

# 全圣陶瓷董事长洗伟泰当选恩平陶瓷协会第二届理事会会长

**本报讯** 记者 刘婷 摄影 报道 1月10日,广东省恩平市陶瓷行业协会第二届理事会第一次会员大会在广东恩平泉林黄金小镇隆重举行。在恩平市陶瓷协会成立5周年、第一届协会圆满履职、第二届协会选举产生之际,恩平全市近25家陶瓷及协作企业会员欢聚一堂,总结过去5年取得的成绩,分享成功的经验。

大会首先由恩平市科工商务局党组书记、局长梁春光宣读了恩平市陶瓷行业协会第二届理事会选举结果——广东嘉俊陶瓷有限公司董事长叶荣松当选为名誉会长、恩平市全圣陶瓷有限公司董事长洗伟泰当选为会长、广东嘉俊陶瓷有限公司总经理陈耀强等人当选为副会长、广东荣高陶瓷有限公司董事长吴锦强当选为秘书长、广东百强陶瓷有限公司董事长何汝其当选理事长、恩平市全圣陶瓷有限公司总经理冼国信当选为监事长。

## 恩平陶瓷协会要发挥桥梁纽带作用,推动产业健康发展

恩平市委常委关凯宁在本次大会上为恩平陶瓷产业的发展提出了几点建议:第一,面对经济新常态,恩平陶企应当调整产业结构,加大技术改造力度,推动恩平建陶产业朝自动化、绿色化方向发展;第二,发挥恩平陶瓷协会桥梁、纽带作用,努力推动恩平陶瓷长足发展,让协会在服务企业上有所作为;第三,恩平陶瓷协会应当积极与政府部门建立沟通机制,有效传达政府相关政策与文件精神,协会要加大与社会的沟通,多作宣传,形成共同推进恩平陶瓷发展的合力;第四,恩平陶瓷协会应当加强自身建设,强化内部管理,加大会员企业自律监督,营造恩平陶瓷良性竞争的局面。

据悉,2015年,恩平全市拥有29家陶瓷企业,其中规模以上企业25家,规模以上工业总产值8604亿元,占全市规模以上工业总产值的60.17%;规模以上工业增加2074亿元,占全市规模以上工业增加值62.75%;纳税总额达21亿元;拥有产品专利75个;中国驰名品牌2个;广东著名商标4个;嘉俊陶瓷更是成为业界最具价值的品牌企业之一;有多家企业成为全国乃至亚洲500强企业。陶瓷产业已经成为恩平市的支柱产业。

## 协会首要任务是加强自身建设,提升公信力

“恩平陶瓷协会的首要任务就是加强协会自身建设,提升协会公信力,致力于恩平陶瓷创新提升。”恩平市陶瓷行业协会第二届理事会会长、恩平市全圣陶瓷有限公司董事长洗伟泰在致辞中表示,未来协会将积极加强协会与社会联络,加强协会会员企业之间的交流、学习,强化协会与政府联络,积极贯彻政府政策,推动企业产品创新;其次,协会将坚持服务为本,积极为企业排忧解难,为企业提供市场信息、国家政策等方面的信息;第三,加强协会与本行业协会、其他行业协会之间的交流,提升恩平陶瓷协会知名度;第四,加强宣传,鼓励企业创新,提升企业在社会中的影响力;第五,切实维护企业利益,积极向有关部门反映企业诉求,为企业提供法律保障,增强协会凝聚力与社会号召力。

## 优化产业结构,走协调创新之路

佛山陶瓷行业协会秘书长罗青在选举结果公布后的致辞中表示,虽然佛山经历了几轮产能转移,但佛山政府对陶瓷产业仍然非常重视,今天恩平陶瓷协会进行



与会嘉宾合影留念

了第二届理事会的换届选举,其实恩平陶瓷的根在佛山,大部分企业都来自于佛山陶瓷产能转移。

“曾经恩平被认为不适合发展建陶产业,是在座的老板们改变了恩平陶瓷的发展面貌。”罗青强调恩平陶瓷未来应当朝着三个方面发展,其一,优化产能结构,走产品差异化之路;其二,产区企业抱团发展,成立商会、协会的目的就是避免企业单打独斗,而应当形成相互间的合作与共赢;其三,协同创新,在当前的市场环境与行业背景下,企业的创新难度越来越大,竞争力强的企业在市场中也已经形成了由单一企业的竞争走向了产业链的竞争,企业的创新也不再局限于某一领域的创新,而是与其他企业协同合作。

## 环保改造要有超前思维

“近年来,环保问题成为了困扰建陶企业发展的大难题,而这一难题始终难以得到根本解决的原因就在于企业没有采用正确的处理方式。”广东陶瓷协会会长陈环在讲话中表示,环保问题要想得到根本解决,企业必须摒弃以往政府部门提什么要求,企业就根据要求进行改进的方式,而要有环保改造的主动思维与超前思维,主动将环保工作做到比政府的要求更超前的程度。

陈环强调,一直以来,政府都希望陶企能够完全使用天然气,但是这存在着供气不足与企业成本过高的困扰,所以燃煤的清洁使用成为了企业最好的选择之一。企业在发展理念上,一定要树立绿色发展的观念,在产品创新、经营模式创新、市场开拓创新等方面勇于开拓,坚守企业定位,立足长远发展。

# 陕西铜川印台举行陶瓷产业(佛山)招商新闻发布会

**本报讯** 记者 杨李生 报道 1月6日下午,陕西省铜川市印台区在佛山泛家居电商创意园春天里举行陶瓷产业(佛山)招商新闻发布会,陕西省铜川市印台区政府副区长王九鸣、经贸局局长韩增林、招商局局长牛少峰、顺金园区管委会主任路思基,佛山市陶瓷行业协会资深顾问黄希然,佛山市陶瓷研究所副所长王志良以及十家陶瓷行业媒体共计30余人出席本次招商会。

王九鸣从区位优势、陶瓷历史、矿产资源、工业基础四个方面全面介绍了印台区发展陶瓷的优势条件,并提出对于前往印台投资建设的企业给予大幅度的政策优惠支持,同时承诺将基础设施建设、企业经营保障、职工生活需求等方面的问题落到实处。

据了解,印台区资源丰富,陶瓷粘土、石灰石等资源储量大、纯度高,是生产建筑陶瓷、卫生洁具的优质原料,且分布集中,便于开采,同时具有丰富的煤炭资源。据咸阳陶瓷研究设计院探测数据显示,印台区现已探明煤炭地质储量186亿吨,石灰岩储量14亿吨,陶瓷粘土6000万吨,金属铝土矿储量169亿吨,紫砂土268亿吨,丰富的燃料原料资源对发展陶瓷产业优势明显。

黄希然对目前陶瓷行业的整体现状进行剖析,指出印台区政府能够一直坚持对陶瓷产业进行招商引资表示敬佩。同时分析铜川市发展陶瓷行业的5大优势:区位优势,背靠西安;陶瓷产业配套条件充足;天然气价格低廉;西北地区陶瓷墙地砖市场广阔;全国大部分建陶产区环保压力大,需要进行产业转移。

与会嘉宾分别从全国陶瓷市场情况和行业产业结构方面分析印台区来佛山招商引资非常有可能性。目前所谓的陶瓷行业产能过剩,实际上是结构过剩而不是需求过剩。印台区政府应该积极做市场调查,拓宽招商思路,不仅针对陶瓷,同时也可以考虑卫浴,避免结构失衡,并建议印台区政府在陶瓷文化项目开发、旅游、风土民俗等主题方面开发。

招商会上,印台区政府成功与佛山市永信源陶瓷原料有限公司、佛山市海翔色釉料有限公司签署了总投资分别为45亿元和3亿元的建设合作协议。

# 欧神诺 13.52 元 / 股回购小股东 3.38% 股份

本报讯

“帝王洁具拟收购欧神诺100%股份”事件于2016年底取得了实质性的进展:2016年12月30日,帝王洁具披露《发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易预案》公告,称公司拟以每股58.35元的价格定增308483万股+现金,作价20亿元购买欧神诺100%的股权。

有心人士观察到,截止公告发出时,虽然帝王洁具已经与鲍杰军等欧神诺36位自然人股东签署《发行股份及支付现金购买资产协议》,但上述已签署协议的欧神诺股东合计持有欧神诺股份仅有96.62%,仍有3.38%股份“流落在外”。

回顾事件进展,在“帝王收购欧神诺”消息传出之后,就有爆料称部分欧神诺小股东认为欧神诺是“低价卖身”而拒绝签署协议。这不得不令人担忧:欧神诺“流落在外”的3.38%股份是否会影响此次重组?

2017年1月10日,欧神诺再次发布

公告,针对这部分仍未签署协议的股份,欧神诺董事长鲍杰军承诺,若公告后30日内还未签协议,他将以13.52元/股的价格通过现金收购,并且若是最终重组价格高于13.52元,将向投资者补差价;若最终重组价格低于13.52元,不需投资者退钱。

(本报综合整理)

# 社科院报告:18城房价中位数破万

**本报讯** 1月10日,中国社科院财经战略研究院、中国社科院城市与竞争力研究中心、中国社科院竞争力实验室联合发布《2016年12月中国大数据房价指数(BHPI)》报告(以下简称《报告》)。

目前,BHPI体系覆盖了33个主要城市和数十个重点城市的主城区。

《报告》显示,2016年12月,样本城市全国综合指数同比上涨4.93%。其中,样本城市京津冀综合指数同比上涨63.78%,长三角综合指数同比上涨53.76%,中部综合指数同比上涨38.22%,珠三角综合指数同比上涨18.56%。

此外,《报告》认为,部分大城市进入高房价时代,18个样本城市房价中位数破万元,包括样本城市中房价中位数高于40000元/平方米的有北京(55525元/平方米)、上海(52000元/平方米)、深圳(49523元/平方米)3个城市,在30000-40000元/平方米的有厦门,在10000-30000元/平方米的有廊坊(燕郊)、南京、天津、福州、杭州、广州、苏州、合肥、郑州、青岛、武汉、石家庄、济南、东莞。

(来源:《每日经济新闻》)

# 2016年12月陶瓷市场成交价跌量升

本报讯 2016年12月佛山陶瓷价格总指数报93.26点,环比升0.53%;建筑陶瓷系列指数报88.62点,环比升0.91%,卫生陶瓷系列指数报121.16点,环比跌1.08%。本月佛山陶瓷交易市场促销力度加大,多数代表品“价跌量升”,市场行情在低迷中缓步回升。

## 建陶市场成交量上涨,厂商去库存效果显著

12月份,建陶市场让利幅度加大,除抛光砖、广场砖两大类权重产品支撑着总

指数微幅上涨外,多数代表品价位下跌,市场成交量上涨,厂商去库存效果显著。具体来看,受季节气候等因素影响,年末工程项目建设进度加快,公共项目的瓷砖用量加大,而装修业务逐渐减少,适用于家庭装修的瓷砖产品份额明显减少。从指数监测系统来看,广场砖、抛光砖的均价在提升,涨价幅度较大的有超市用砖、渗花抛光砖、丝网印花抛砖三类产品,均价上涨20%至30%,成交量同步上升;外墙砖均价虽有小幅下跌,其代表品釉面外墙砖销量走俏,供不应求;跌幅较为明显的仿古砖、微晶陶瓷复合板零售销量大幅降低,虽有降价,但效

果不似预期;陶瓷马赛克、烧结瓦两类产品的价格平稳,市场行情不温不火。

## 厂商降价销售以应对年末促销与成本上涨

12月价格指数走势主要受以下两方面原因影响:一方面原因是,年末厂商促销力度加大,多数代表品价格集体下调。每年年末都是企业“去库存、促销”的好时机,在行情相对低迷的市场环境下,为了维持资金周转及供应商付款需要,12月份,多数厂商大幅下调产品售价,通过以

促带销及低价抛售库存品来为下年度新品上市做准备,当然小部分厂商则因产品质量过硬、企业综合实力强大等因素保持坚挺。另一方面原因是,受环保严查、原材料及物流运输成本持续上涨等因素影响,大部分厂商不得不降低售价来维持运营,导致本月多数产品价位集体下调,部分厂商甚至在12月份就停窑检修,市场转入淡季。

2017年1月份陶瓷价格总指数将受春节假期企业停窑时间过长而走跌,市场成交量将同步下滑,各分类产品价格将陷入低迷期。

(中陶城)



# 重庆川东化工 三聚磷酸钠

重庆川东化工(集团)有限公司 出品  
地址:中国·重庆市南岸区弹子石新街70号

Tel [023] 62513986 62513822 13908394238 叶先生

